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. Liczby a1 < as < ... < a4 naleza do zbioru {1,2,3,...,2n}. Udow-
donij, ze wérdd nich sa takie dwie, ze jedna jest dzielnikiem drugiej.

. Trojkat ABC jest wpisany w okrag o srodku O i promieniu R oraz jest
opisany na okregu o $rodku [/ i promieniu r. Udowodnij, ze

OI°> = R?> — 2Rr.

. Dana jest szachownica 8 x 8, ktorej pola pokolorowane sa w trady-
cyjny sposob. W jednym ruchu zmieniamy kolory pél w wybranym
wierszu lub kolumnie: czarne pola przekolorowujemy na biate, a biate
na czarne. Rozstrzygnij, czy po pewnej liczbie ruchéw mozemy otrzy-
ma¢ szachownice, w ktérej doktadnie jedno pole jest czarne.

. Dany jest trojkat ABC, w ktéorym BC = CA Okrag wpisany w ten
trojkat jest styczny do boku BC' w punkcie D. Prosta przechodzaca
przez punkt A przecina okrag wpisany w trojkat ABC' w punktach P
i @, réznych od punktu D. Proste DP i D@ przecinaja prosta AB
odpowiednio w punktach £ i F. Wykaz, ze AE = BF.

. Dana jest 15-cyfrowa liczba naturalna podzielna przez 81, niepodzielna
przez 10 i ktérej zapis dziesietny sktada sie tylko z zer i jedynek.
Wykazaé, ze usuwajac jedno zero z zapisu dziesietnego tej liczby, otrzy-
mujemy liczbe 14-cyfrowa, ktora nie jest podzielna przez 81.

. Niech p bedzie liczbg pierwsza wicksza od 3 i niech n = (47 — 1)/3.
Wykaz, ze liczba 2! — 1 jest podzielna przez n.



